
 

 " احمدزی "ترتیب کوونکی :  عبدالولی 

 لېد اکسل پروگرام فارمو 

 فارمولی په حروفو اواعدادو کې  فارمولی په اکسل پروګرام کې  موضوع شماره

 (ټول اعداد ټاکل)SUM(H9:H17) =SUM= . ډیرو اعدادو جمع کول د  .1

= I13+J13= .جمع کولو عملیه  د  .2 عدد+عدد   

      وۍ( عراده زیات-عدد د منفی کولو لپاره د اعداد ترمنځ د ) د زیاتو اعدادو له یو  عدد-عدد= I13-J13= . تفریق کولو عملیه د  .3

 عدد*عدد= I13*J13= ضرب کولو عملیه . د  .4

5.  

ده یو عدد له بل عدد سره ضربول اوبیا ورسره دوه عد د
روپۍ ده  ۴۰۰مثلْا د یوی ورځې غیرحاضری جمع کول 

په خپله په  ۸۰۰که دوه ورځې غیرحاضری وکړی نو
 شی اودوه عدده نور ورسره جمع شی . میزان کې ولیکل

=J34*400+K34+I34 
*عدد= (۴۰۰)دضرب عدد  عدد+عدد+

 
 ( پرځای د خپلی خوښی عدد هم لیکلی شۍ .۴۰۰په پورته فارموله کې تاسی د )

/عدد= I13/J13= . تقسیم کولو عملیه د  .6   عدد

 ( ټول اعداد ټاکل)MAX(K6:K11) =MAX= .یات ترین عدد معلومول ز  .7

 ( ټول اعداد ټاکل)MIN(K6:K11) =MIN= .مترین عدد معلومول ک  .8

9.  
په دې شرط  زیاتولد وظیفی معاش  انوکس ومشخص د
 .ې د نوروکسانو معاش صفروی چ

=IF(A1="انجینر",B1+200,0) =IF(انجینر"=وظیفه", معاشیو +200,0) 

10.  
ې چپه دې شرط  کمولد وظیفی معاش  انوکس ومشخص د

 .د نوروکسانو معاش صفروی 
=IF(A1="انجینر",B1-200,0) =IF(انجینر"=وظیفه", معاشیو -200,0) 

11.  
په دې شرط  زیاتولد وظیفی معاش  انوکس ومشخص د
 ې د نوروکسانو معاش په خپل ځای وی .چ

=IF(A1="انجینر",B1+200,B1) =IF(انجینر"=وظیفه", معاشیو  (معاش,200+

12.  
ې چپه دې شرط  کمولد وظیفی معاش  انوکس ومشخص د

 د نوروکسانو معاش په خپل ځای وی .
=IF(A1="انجینر",B1-200,B1) =IF(انجینر"=وظیفه", معاشیو  (معاش,200-

13.  
اصل معاش اواضافه کاری معاش جمع کول په دې  د

 شرط چې په فارموله بارکې )اصل معاش او اضافه کاری
 معاش( لیکل شوی وی .

= کاری_اضافه+معاش_اصل  

= کاری_اضافه+معاش_اصل  

 Defineنوت:  ددې عملې نه مخکې باید )اصل معاش اواضافه کاری( کالمونه ټاکل وی او په )
Name. کلک کول ضروری دی ) 

 قیمت*تعداد یا مقدار= J11*K11= .تعداد اومقدار قیمت معلومول  د  .14

 تخفیف*قیمت= K11*M11= .یو جنس تخفیف ) له فیصدی نه قیمت ته( اړولد  .15

 (ټول اعداد ټاکل)COUNT(J38:J43) =COUNT= .ېرل اعدادو یا معاشونوشم د  .16

 (ټول اعداد ټاکل)COUNTBLANK(G33:G40) =COUNTBLANK= .الی خانواعدادو یا معاشونوشمېرلخ  .17

 (ټول اعداد ټاکل)COUNTA(G33:G40) =COUNTA= .نومونو یا کارکوونکو تعداد شمېرل د  .18

 (ټول معاشونه ټاکل,"داکتر",ټولی وظیفې ټاکل)SUMIF= (J10:J15,"داکتر",I10:I15)SUMIF= .معاش جمع کول وکارکوونکیا ونفر ومشخص د  .19

20.  
 ۴۰۰۰مثلْا د  جمع کول ویا اعداد مشخصو معاشونو د

 .نه جګ معاشونه جمع کول 
=SUMIF(J10:J15,">4000") =SUMIF(4000<",ټول معاشونه ټاکل") 

21.  
 ۴۰۰۰جمع کول مثلْا د  واعدادمشخصو معاشونو یا  د

 .معاشونه جمع کول ټیټنه 
=SUMIF(J10:J15,"<4000") =SUMIF(4000>",ټول معاشونه ټاکل") 

22.  
 ۴۰۰۰جمع کول مثلْا د  ومشخصو معاشونو یا اعداد د

 .معاشونه جمع کولاومساوی نه ټیټ 
=SUMIF(J10:J15,"<=4000") =SUMIF(4000=>",ټول معاشونه ټاکل") 
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23.  
مشخصو معاشونو یا اعدادو جمع کول مثلْا د  د

 .اومساوی معاشونه جمع کول جګنه  ۴۰۰۰
=SUMIF(J10:J15,">=4000") =SUMIF(4000=<",ټول معاشونه ټاکل") 

 ("داکتر",ټولی وظیفی ټاکل)COUNTIF= ("داکتر",H10:H15)COUNTIF= مشخصو نفرو یا کارکوونکو شمېرمعلومول د  .24

25.  
په  زیاتولمعاش نوم پراساس د  انوکس ومشخص د

 ې د نوروکسانو معاش صفروی .چدې شرط 
=IF(A1="علی",B1+200,0) =IF(200,0+یومعاش,"علی"=وظیفه) 

26.  
په  کمولمعاش  نوم پراساسد  انوکس ومشخص د

 معاش صفروی .ې د نوروکسانو چدې شرط 
=IF(A1="علی",B1-200,0) =IF(200,0-یومعاش,"علی"=وظیفه) 

27.  
په  زیاتولمعاش  نوم پراساسد  انوکس ومشخص د

ې د نوروکسانو معاش په خپل ځای چدې شرط 
 .وی

=IF(A1="علی",B1+200,B1) =IF(معاش,200+یومعاش,"علی"=وظیفه) 

28.  
په  کمولمعاش  نوم پراساسد  انوکس ومشخص د

ې د نوروکسانو معاش په خپل ځای چدې شرط 
 وی .

=IF(A1="علی",B1-200,B1) =IF(معاش,200-یومعاش,"علی"=وظیفه) 

29.  
په  زیاتولد وظیفی معاش  انوکسمختلفو  هدو د

 ې د نوروکسانو معاش صفروی .چدې شرط 

=IF(A1="انجینر",B1+200, 
IF(A1="انجینر",B1+200,0)) 

=IF(200+یومعاش,"انجینر"=وظیفه,IF(A1="وظیفه",B1+200,0)) 

30.  
په دې  کمولد وظیفی معاش  انوکس مختلفو هدو د

 ې د نوروکسانو معاش صفروی .چشرط 

=IF(A1="انجینر",B1-200, 
IF(A1="انجینر",B1-200,0)) 

=IF(200-یومعاش,"انجینر"=وظیفه,IF(A1="وظیفه",B1-200,0)) 

31.  
په  زیاتولد وظیفی معاش  انوکس مختلفوهدو  د

ې د نوروکسانو معاش په خپل ځای چدې شرط 
 وی .

=IF(A1="انجینر",B1+200, 
IF(A1="انجینر",B1-200,B1)) 

=IF(200+یومعاش,"انجینر"=وظیفه,IF(A1="معاش,200+معاش,"وظیفه)) 

32.  
په دې  کمولد وظیفی معاش  انوکس مختلفو هدو د

 ې د نوروکسانو معاش په خپل ځای وی .چشرط 

=IF(A1="انجینر",B1-200, 
IF(A1="انجینر",B1-200,B1)) 

=IF(200-یومعاش,"انجینر"=وظیفه,IF(A1="معاش,200+معاش,"وظیفه)) 
 

 ټ:  په دې عملیه کې هم کولای شو چې د یو نفرنه معاش کم او د بل نفرمعاش زیاتنو
 کړو .

*عدد= J13*25/100= . یو عدد فیصدی معلومول د  .33 عدد فیصدی  /100 

*عدد= J13*K13= .فیصدی عدد تعداد معلومول  د  .34 عدد فیصدی   

35.  
په دې ه یو معاش باندې یوڅو فیصده معاش زیاتول پ

 شرط چې دفیصدی معاش وښیي .
=I16*10/100 =معاش* فیصدی عدد  /100 

36.  
 ه یو معاش باندې یوڅو فیصده معاش زیاتول په دېپ

 شرط چې ټول معاش وښیي .
=I16+I16*10/100 =100/فیصدی عدد*معاش+معاش 

37.  
ه یو معاش یوڅو فیصده کمول په دې شرط چې ټول ل

 معاش وښیي .
=I21-I21*10/100 =معاش-معاش* ۱۰فیصده  /100 

38.  
یو مشخص کس د وظیفی پراساس دهغه پرمعاش یو  د

 .چې زیات شوی معاش وښییڅوفیصده معاش زیاتول 
=IF(H12="داکتر",I12*10/100,0) =IF(10/100,0*معاش,"داکتر"=وظیفه) 
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39.  
یو مشخص کس د وظیفی پراساس دهغه پرمعاش  د

 .چې ټول معاش وښیی یو څوفیصده معاش زیاتول 
=IF(H14="داکتر",I14+I14*10/100,0) =IF(10/100,0*معاش+معاش,"داکتر"=وظیفه) 

40.  
کس د وظیفی پراساس دهغه له معاش یو مشخص  د

 نه څوفیصده معاش کمول چې ټول معاش وښیی .
=IF(H14="داکتر",I14-I14*10/100,0) =IF(10/100,0*معاش-معاش,"داکتر"=وظیفه) 

41.  

چې د میزان پرمعاش مالیه لګول  یومختلف کس د
له معاش څخه مالیه منفی  ددغه  نفرپه ستون کې 

له شوی وی اودنورو کسانو معاش پرخپل ځای وی 
( ۳۷په دې جدول کې )دې نه مخکې باید تاسې 

 .تطبیق کړی وی  ارمولهنمبرف

=J22-K22 =مالیه-معاش 

42.  

پرمعاش مالیه لګول چې د میزان  یومختلف کس د
له معاش څخه مالیه منفی  ددغه نفرپه ستون کې 

شوی وی اودنورو کسانو معاش صفر وی له دې نه 
 ( نمبر۳۷مخکې باید تاسې په دې جدول کې )

 فورمول تطبیق کړی وی .

=IF(I20="داکتر",J20-K20,0) =IF(0,مالیه-معاش,"داکتر"=وظیفه) 

43.  
شخص کس پرمعاش چې زیات معاش ولری میو  د

ول دې شرط چې د ټ په ، فیصده ۱۰مثلْا مالیه لګول 
 معاش مالیه ولګول شی .

=IF(J14>4000,J14*10/100,0) 

=IF(100,0/فیصدی عدد*معاش,4000<معاش) 
 

د نورو کسانو معاش به پرخپل ځای مالیه له معاش نه منفی کړۍ د میزان معلومولو لپاره 
.وی  

 

44.  
شخص کس پرمعاش چې زیات معاش ولری میو  د

د فیصده ، په دې شرط چې  ۱۰مالیه لګول مثلْا 
 .ټاکل شوی معاش نه د زیاد معاش مالیه ولګول شی

=IF(K18>7000,(K18-
7000)*10/100,0) 

=IF(100,0/فیصدی عدد*(7000-معاش),7000<معاش) 
 

هم ولیکۍ ت یا بل کوم لغپرځای )مالیه نه لری( ( 0کولای شۍ چې ددې فارمولې د آخرنی )

شۍ بل کوم  کولای( وی 0په فارمولو کې چې په آخرکې یې ) IFد او لا ندې اوهم په پورته 

 ولیکۍ .لغت 
 

45.  
 د تطبیقولو نه وروسته کهې فارمول( شمېرې ۴۲) د

غواړۍ چې د نوروکسانو معاش صفروی نودې 
 فارمولی ته وګورۍ .

=IF(J15>4000,J15-K15,0) =IF(0,مالیه-معاش,4000<معاش) 

46.  
دوه کسانوپرمعاش چې مختلف جګ معاشونه د

ل بفیصده او  ۱۰اول کس ته ولری مالیه لګول مثلْا 
 فیصده مالیه لګول . ۲۰کس ته 

=IF(J9>7000,J9*10/100, 
IF(J9>9000,J9*20/100,0)) 

=IF(معاش,7000<معاش* ۱۰فیصده  /100, 
IF(معاش,9000<معاش* ۲۰فیصده  /100,0)) 

47.  

هغه ( شمیرې فارمولی په نظرکې نیولوسره ۴۳) د
ه بغیردزیات شوی معاش کسان چې د اصلی معاش ن

چې هغه مالیه له اصل اوکه غواړۍ مالیه ورکړي 
 .نوځیرشۍ معاش نه منفی اومیزان کې یې صفر وی

=IF(K13>7000,K13-M13,0) 

=IF(0,مالیه-معاش,7000<معاش) 
 

 بغیربل څه نه شی لیکلای .( نه 0په دې فارموله کی د آخرنی )
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 فارمولی په اکسل پروګرام کې  موضوع شماره
 فارمولی په حروفو اواعدادو کې 

 

48.  

پرمعاش مختلفی مالیې لګول دوه مختلفو کسانو د
 ۱۵څخه پورته  ۵۰۰۰مثلْا که د یوه معاش له 
په منځ کې  ۵۰۰۰او  ۳۰۰۰فیصده او دبل معاش د 

 ورکوی .فیصده مالیه به  ۱۰وی نو 

=IF(K12>5000,(K12-
5000)*15/100,IF(AND(K12>3000,K1
2<5000),(K12-3000)*10/100,"  مالیه

تطبیقیږی نه ")) 

=IF(15/100*(5000-معاش),5000<معاش,IF(AND(5000>معاش,3000<معاش), 
",10/100*(3000-معاش) تطبیقیږی نه مالیه ")) 

49.  
( شمیری فارمولی په نظرکی نیولوسره که ۴۷) د

م غواړۍ مالیه له اصل معاش نه منفی اومیزان معلو
 کړۍ نوځیرشۍ .

=IF(K16>5000,K16-
L16,IF(K16>3000,K16-L16,0)) 

=IF(مالیه-معاش,5000<معاش,IF(0,مالیه-معاش,3000<معاش)) 

 د یوجدول یا ډیټابیس د فارمولو له لارې تجزیه کول

 DSUM(D11:H17,H11,L11:M12)= .یومکمل د معاشاتو یا بل جدول تجزیه کول  د  .50
=DSUM(دوه سپینی خانی ټاکل,د میزان عنوان,ټول جدول) 
په آخرنۍ دوه سپینوخانوکې په یوه کې د کالم نوم اوپه بله کې د هغه لاندې نوم لیکل کیږی 

 په یاد مووی چې څه تاسی په جدول کې لیکلی وی هغه په سم په دغوخانوکې لیکۍ .

51.  
یا بل جدول د کسانوتعداد یومکمل د معاشاتو  د

 معلومول .
=DCOUNT(D11:H17,H11,L11:M12) =DCOUNT(دوه سپینی خانی,د میزان عنوان,ټول جدول) 

52.  
 ه یو مکمل د معاشاتو یا بل جدول کې زیات ترینپ

 معاش معلومول .
=DMAX(D11:H17,H11,L11:M12) =DMAX(دوه سپینی خانی,د میزان عنوان,ټول جدول) 

53.  
د معاشاتو یا بل جدول کې کم ترین  ه یو مکملپ

 معاش معلومول .
=DMIN(D11:H17,H11,L11:M12) =DMIN(دوه سپینی خانی,د میزان عنوان,ټول جدول) 

54.  
ه یو مکمل د معاشاتو یا بل جدول کې اوسط پ

 معلومول معاش معلومول .

=DAVERAGE(D11:H17,H11,L11:M1
2) 

=DAVERAGE(د میزان عنوان,ټول جدول, نی خانیدوه سپی ) 

55.  

 مختلف قسم موادو یا جنسونو د تعداد یا مقدار د
یو  میزونه دی په ۱۵۰۰لپاره کارتن بندی کول مثلْا 

میزونو  ۱۵۰۰میزونه ځایږی نو ۲۰ټرک موترکې 
 لپاره به څومره ټرکونه پکار وی .

=CEILING(J25/K25,1) =CEILING(د جنس تعداد یا مقدار/ کارتن کېد جنس تعداد په یو موټریا  ,1) 

 (د ختمېدو نېټه,د پیل نېټه)DAYS360(F21,H21) =DAYS360= لپاره وخت ټاکل  .قرض د بیرته ورکولو  د  .56

57.  
پل ه خقرض د بیرته ورکولو لپاره حالت ټاکل مثلْا پ د

 وخت دی اوکه ځنډېدلای دی .

=IF(NOT(H21<F21+G21), 
" ځنډېدلای","په خپل وخت دی ") 

=IF(NOT(د قرض ټاکل شوی ورځې+د پیل نېټه>د ختمېدو نېټه), 
" ځنډېدلای","په خپل وخت دی ") 

58.  

وم ې په هغه کې نمعاشاتو د یو جدول تجزیه کول چ د
معاش ، اضافه کاری اومیزان اویا وغیره نور 

( ۴۹ې فارمولی او د )ددکالمونه موجود وی 
نمبرفارمولی فرق دادی چې هغه میزان تجزیه کوی 

 کوی او معلومات درکوی .اودا هریو کالم تجزیه 

=HLOOKUP(L28,F28:H34,MATCH(L2
9,D29:D34,0)+1,FALSE) 

=HLOOKUP(د معاش ، اصل معاش اضافه کاری ,د کالم نوم مخی ته سپینه خانه ټاکل

د ,د نوم کالم مخې ته سپینه خانه ټاکل )MATCH,اومیزان ستونونه له عنوان سره ټاکل
ټاکل نومونو د عنوان نه بغیر ټول نومونه ,0)+1,FALSE) 

ې )دوه ک SHEETله دی فارمولې نه مخکې باید تاسی د معاشاتو د جدول نه بغیر په خپل 

ش س ، معاد ک کالمه( جدول جوړکړی وی چې )په یوه خانه کې دکالم نوم اوپه لاندې کالم کې
ی ړی و، اضافه کاری اوداسی نور څه ولیکل شی کوم چې تاسی مخکینی جدول کی شامل ک

 اوددې دوه کالمونو مخې  ته باید دوه سپینی خانی هم موجودی وی .
 یږی .کاکل په پورته فارموله کې ) اصل معاش ، اضافه کاری اول میزان ( ټول کالمونه ټ
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 (ټولې خانی ټاکل)AVERAGE(E43:I43) =AVERAGE= .لمعلومومعاشاتو یا د امتحان د نمرو اوسط درجه  د  .59

",IF(J41>90= امتحان نتایج معلومول . د  .60 ناکام","کامیاب ") 
=IF(90<د اوسط خانه," ناکام","کامیاب ") 

 له دې نه مخکې باید تاسې د اوسط درجه معلومه کړې وی .

 ل .امتحان اخیستلو نه بعد د یو کس درجه  معلومو د  .61
=IF(J42>90,"  اول

",IF(J42>80,"نمره  دوهم

",IF(K42>70,"نمره دریم نمره","ناکام "))) 

=IF(90<د اوسط خانه," نمره اول ",IF(80<داوسط خانه," نمره دوهم ",IF( 70<د اوسط خانه, 
" دریم نمره","ناکام "))) 

( پرځای د خپلې خوښې شمېرې ولیکۍ . ۷۰،  ۸۰،  ۹۰تاسی کولای شۍ چې د )   
مخکې باید تاسې د اوسط درجه معلومه کړې وی .له دې نه   

62.  
لو ارو) اعلی ، ډیرښه ، ښه ، کامیاب ( لغتونو په ک د

 سره درجه معلومول .

=IF(L39="اعلی","اول نمره",IF(L39= دوهم"

,نمره" "ډیرښه"  ,IF(L39="دریم نمره"  
, "ښه"  ,IF(K39="کامیاب","کامیاب", 
 (((("ناکام"

=IF(اعلی","اول نمره"=درجه",IF(دوهم نمره"=درجه", "ډیرښه"  ,IF(درجه= ه""دریم نمر   
, "ښه"  ,IF(ناکام","کامیاب","کامیاب"=نتیجه")))) 

 له دې نه مخکې باید تاسې درجه اونتیجه معلومه کړې وی .

63.  
د زده کوونکو د میاشتنی د حاضری جدول  د

 حاضری ، غیرحاضری اونورو جزیاتو لپاره فارموله
 لګول .

"&A4&" محترم"= حاضری ستاسې  
"&SUM(C4:AF4)&" میاشت دې په ورځې 

دی کې " 

"&د نوم عنوان لاندې یوه خانه ټاکل&" محترم"= حاضری ستاسې  "&SUM( د حاضری

دی کې میاشت دې په ورځې "&(دیرش خانی ټاکل " 
 

پاره ضری لله دې نه مخکی باید تاسې یو جدول جوړکړی وی چې پکښی نوم ، د پلارنوم ، دحا
 خانی اوپه آخرکې د نتیجې ستون موجود وی . دیرش

ې په د په پورته فارموله کې د )محترم نه ورسته ، ستاسی حاضری نه وروسته اود )ورځې
 میاشت کې دی( نه مخکی باید )فاصله( ورکړۍ.

 ړۍ .( ورکSPACEنوټ:  دنوم په کالم کې د نوم لیکلو نه وروسته باید )فاصله یا 

 ()NOW= معلومول . ورځې تاریخ او ساعت د  .64
=NOW() 

 وخت اوتاریخ ته تغیرورکوی .دا فارموله هره ورځ په خپله 

 ()TODAY= ورځې تاریخ معلومول . د  .65
=TODAY() 

 تاریخ ته تغیرورکوی . دا فارموله هره ورځ په خپله

 (ټول قیمتونه ټاکل,ټول تعداد یا مقدارټاکل)SUMPRODUCT(H53:H56,I53:I56) =SUMPRODUCT= هرقسم جنسونو د قیمت عمومی میزان  معلومول . د  .66

 افغانۍ*ډالر= G57*H53= پیسو تبادله کول مثلْا ډالر په افغانیو . د  .67

 ورځنی نرخ ,0/افغانۍ ټاکل= G37/0.567= فغانۍ کالدارو ته اړول .ا  .68

 ورځنی نرخ.0*کالدارې ټاکل= H12*0.567= الدارې افغانۍ ته اړول .ک  .69

70.  
ډالر سمبول ته اړول مثلْا  عداد دا

۱۰۰۰($1,000.00) 
=DOLLAR(K50) =DOLLAR(د عدد خانه) 

 (د عدد خانه)FIXED(K50) =FIXED= وعدد ته سوپریتور او اشاریه ورکول .ی  .71

 (د عدد خانه)ROMAN(D51) =ROMAN= عداد )رومی اعدادو( ته اړول .ا  .72

 LEFT(G45,2)= ( معلومول . Msاو  .Mrه یوم نوم کې )پ  .73
=LEFT(2,نوم ټاکل) 

 ( لیکلی وی .Msاو  .Mrپه دې شرط چې تاسې په نوم کې )

 اخیستل شوی پیسی-اضافه شوی پیسی+معاش= I52+G52-H52= . ستلیو معاش په اندازه کې اضافه والی اویا کموالی راو د  .74
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75.  
ه اعدادو یا معاشونوکې ترټولو زیات ترین عدد پ

 معلومول .
=LARGE(H33:H39,1) 

=LARGE(1,ټول اعداد یا معاشونه ټاکل) 
 

وسته زیات ( ولیکی نو د مخکینی عدد نه ور2( پرځای )1د پورتنۍ فارمولې په آخرکې د )

 ترین عدد معلوموی .

76.  
معاشونوکې ترټولو کم ترین عدد ه اعدادو یا پ

 معلومول .
=SMALL(H33:H39,1) 

=SMALL(1,ټول اعداد یا معاشونه ټاکل) 
 

وسته کم ( ولیکی نو د مخکینی عدد نه ور2( پرځای )1د پورتنۍ فارمولې په آخرکې د )

 ترین عدد معلوموی .

77.  
انګلیسی یو لغت له غټو حرف نه وړوکی حرف ته  د

 اړول .
=LOWER(D32) =LOWER(د لغت ټاکل) 

78.  
انګلیسی یو لغت له وړوکی حرف نه غټ حرف ته  د

 اړول .
=UPPER(G36) =UPPER(د لغت ټاکل) 

79.  
 ه یوه انګلیسی جمله کې د ټولو لغتوتو اول حرفپ

 غټول .
=PROPER(E36) =PROPER(جمله ټاکل) 

80.  
نو وه انګلیسی جمله چې غیرمنظمه وی مثلْا د لغتوی

 ورکړل شوی وی منظمول .ترمنځ زیاته فاصله 
=TRIM(F34) =TRIM(جمله ټاکل) 

81.  
و ه یوه انګلیسی جمله کې د ټولو حرفونو او فاصلپ

 شمېرل.
=LEN(H38) =LEN(جمله ټاکل) 

 (دوهم کالم ټاکل,اول کالم ټاکل)MAXA(C36:C41,D36:D41) =MAXA= .ه یو یا زیاتو کالمونوکې غټ ترین عدد معلومولپ  .82

 (دوهم کالم ټاکل,اول کالم ټاکل)MINA(C36:C41,D36:D41) =MINA= .کالمونوکې کم ترین عدد معلوموله یو یا زیاتو پ  .83

 (دوهم کالم ټاکل,اول کالم ټاکل)MEDIAN(C36:C41,D36:D41) =MEDIAN= ه یو یا زیاتو اعدادو کې منځنی عدد معلومول.پ  .84

,د لغت ټاکل)REPT(H42,5) =REPT= یو لغت زیات تکرارول . د  .85 تکرارولو عدد د ) 

 (دوهم لغت," فاصله",اول لغت)CONCATENATE(E37," ",F37) =CONCATENATE= یو یا زیاتو لغتونو سره یوځای کول . د  .86

 INFO("directory") =INFO("directory")= یو ثبت شوی فایل موقیعت معلومول . د  .87

88.  
م یو ثبت شوی فایل موقیعت معلومول چې نوم یې ه د

 شی .ورسره ولیکل 
=CELL("filename") =CELL("filename") 

 (د توان عدد,عدد)POWER(3,4) =POWER= دوه اعدادو توان معلومول . د  .89

 PRODUCT(3,2,4) =PRODUCT(3,2,4)= دوه نه زیات اعداد په خپلو کې ضربول . د  .90

 SQRT(81) =SQRT(81)= یو عدد جذل مربع معلومول . د  .91
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 راپور بعضی ضروري فورمولې معاشونو اس تحقاق ۴۱د م په دولتی ادارو کې 
شماره

 

 ستوناسم 
ستون که بخاطر 

فورمول تطبیق 
 میشودانتخاب 

 شرح فورمول

 کتگوری  .1
 ستون 

 میعادخدمت )سال(

=IF(N7=1,"0",IF(N7=2,"0",IF(N7=3,"1",IF(N7=4,"1",IF(N7=5,"1",IF(N7=6,"2",IF(N7=7,"2",IF(N7=8,"2",IF(N7=9,"3",IF(N7=10,"3",IF(N7=11,"3",IF(N7
=12,"4",IF(N7=13,"4",IF(N7=14,"4",IF(N7=15,"5",IF(N7=16,"5",IF(N7=17,"5",IF(N7=18,"5",IF(N7=19,"5",IF(N7=20,"5",IF(N7=21,"5",IF(N7=22,"5",I
F(N7=23,"5",IF(N7=24,"5",IF(N7=25,"5",IF(N7=26,"5",IF(N7=27,"5",IF(N7=28,"5",IF(N7=29,"5",IF(N7=30,"5",IF(N7=31,"5",IF(N7=32,"5",IF(N7=33,
"5",IF(N7=34,"5",IF(N7=35,"5",IF(N7=36,"5",IF(N7=37,"5",IF(N7=38,"5",IF(N7=39,"5",IF(N7=40,"5",0)))))))))))))))))))))))))))))))))))))))) 

2.  
خدمت  میعاد

 )روز(
تاریخ  ستون

 شمولیت

ا انتخاب ( رPersian) Calendar Typeو در  Location Persian (Iran)بعداً در  ,Format Cells, Date And Timeفرمت ستون تاریخ شمولیت نوت:    اولاً 

 DATEDIF(K7,TODAY(),"md")=. فورمول:   ..... درج نمایئدبعداً تاریخ به سلسله اول )ماه( دوم )روز( وسوم )سال( د نمایئ
 د .فزود میشواعداد روز، ماه وسال بصورت اتوماتیک ابصورت اتوماتیک پیش میرود یعنی بعد ازاجرای فورمول های میعادخدمت )روز، ماه ، سال( 

3.  
میعاد خدمت 

 )ماه(
ستون تاریخ 

 شمولیت
=DATEDIF(K7,TODAY(),"ym") 

4.  
میعاد خدمت 

 )سال(
ستون تاریخ 

 شمولیت
=DATEDIF(K7,TODAY(),"y") 

5.  
 اصل معاش
 )افسران(

 ستون 
 بست و رتبه

 
 

 نوت:
)اگربست بالا باشد 
ازبست ورتبه بالا 
باشد ازرتبه معاش 
بصورت اتوماتیک 

 درج میشود(

=IF(AND(D7="بریدجنرال",E7="بریدجنرال"),"35200",IF(AND(D7="دگروال",E7="دگروال"),"27325",IF(AND(D7="دگرمن",E7="دگرمن"),"24700",IF(
AND(D7="جگرن",E7="جگرن"),"22075",IF(AND(D7="تورن",E7="تورن"),"19450",IF(AND(D7=" بریردمن لمرری ",E7=" بریردمن لمرری "), "16825" , 
IF(AND(D7=" بریرررردمن دوهررررم ",E7=" بریرررردمن دوهررررم "),"15775",IF(AND(D7="دگررررروال",E7="دگرررررمن"),"27325",IF(AND(D7="دگررررروال",E7="جگرررررن") 
,"27325", IF(AND(D7="دگرررررروال",E7="ترررررورن"),"27325",IF(AND(D7="دگررررررمن",E7="دگرررررروال"),"27325",IF(AND(D7="دگررررررمن",E7="جگررررررن") 
,"24700",IF(AND(D7="دگرررررمن",E7="تررررورن"),"24700",IF(AND(D7="دگرررررمن",E7=" بریرررردمن لمررررری "),"24700",IF(AND(D7="دگرررررمن",E7="  دوهررررم

 ("ترورن"=E7,"جگررن"=D7)IF(AND,"24700",("دگررمن"=E7,"جگررن"=D7)IF(AND,"27325",("دگروال"=E7,"جگرن" =D7)IF(AND ,"24700",("بریدمن
,"22075",IF(AND(D7="جگررررن",E7= " بریررردمن لمرررری "),"22075",IF(AND(D7="جگررررن",E7=" بریررردمن دوهرررم "),"27325",IF(AND(D7="ترررورن", E7= 
"=E7,"تررورن"=IF(AND(D7,"22075",("جگررررن"=E7,"تررورن"=D7)IF(AND,"24700",("دگررررمن" =E7,"تررورن"=D7)IF(AND ,"27325",("دگررروال"  لمرررری

"=E7,"تررورن" =IF(AND(D7,"19450",("بریرردمن بریرردمن دوهررم "),"19450",IF(AND(D7=" بریرردمن لمررری ",E7="24700",("دگرررمن",IF(AND(D7=" لمررری 

"=IF(AND(D7,"22075",("جگرررررررن"=E7,"بریرررررردمن بریرررررردمن لمررررررری ",E7="19450",("تررررررورن",IF(AND(D7=" بریرررررردمن لمررررررری ",E7=" بریرررررردمن دوهررررررم "), 
"16825",IF(AND(D7=" بریردمن دوهم ",E7="22075",("جگررن" ,IF(AND(D7 =" بریردمن دوهرم ",E7="19450",("ترورن",IF(AND(D7=" بریردمن دوهرم ",E7= 
" بریدمن لمری "),"16825",0)))))))))))))))))))))))))))))))) 

6.  
 اصل معاش
 )بریدملان(

 ستون بست ورتبه
 

بست ویا رتبه که )
 (پاین باشد

=IF(AND(E7="E-9",F7="E-9"),"15775",IF(AND(E7="E-8",F7="E-8"),"14725",IF(AND(E7="E-7",F7="E-7"),"13675",IF(AND(E7="E-6" 

,F7="E-6"),"12363",IF(AND(E7="E-8",F7="E-9"),"15775",IF(AND(E7="E-8",F7="E-7"),"13675",IF(AND(E7="E-8",F7="E-6") ,"12363" 

,IF(AND(E7="E-7",F7="E-9"),"15775",IF(AND(E7="E-7",F7="E-8"),"13675",IF(AND(E7="E-7",F7="E-6"),"12363",IF(AND(E7="E-6",F7 

="E-9"),"15775",IF(AND(E7="E-6",F7="E-8"),"12363",IF(AND(E7="E-6",F7="E-7"),"12363",0))))))))))))) 

 
 
 

 



 

 " احمدزی "ترتیب کوونکی :  عبدالولی 

 

شماره
 

ستون تطبیق 
 فورمول

ستون که بخاطر 
انتخاب فورمول 

 میشود
 شرح فورمول

1.  
 اصل معاش
 )افسران(

 ستون 
 بست و رتبه

 
 

 نوت:
بست ویا رتبه که )

معاش یک  بالا باشد
بصورت  رتبه بالا

اتوماتیک درج 
 میشود(

=IF(AND(E8="بریدجنرال",F8="بریدجنرال"),"35200",IF(AND(E8="دگروال",F8="دگروال"),"27325",IF(AND(E8="دگرمن",F8="دگررمن"),"24700",IF(
AND(E8="جگرررن",F8="جگرررن"),"22075",IF(AND(E8="تررورن",F8="تررورن"),"19450",IF(AND(E8=" بریرردمن لمررری ",F8=" بریرردمن لمررری "), "16825", 
IF(AND(E8=" بریرررردمن دوهررررم ",F8=" بریرررردمن دوهررررم "),"15775",IF(AND(E8="دگررررروال",F8="دگرررررمن"),"27325",IF(AND(E8="دگررررروال",F8="جگرررررن") 
,"24700",IF(AND(E8="دگروال",F8="تورن"),"22075",IF(AND(E8="دگرمن",F8="دگروال"),"27325",IF(AND(E8="دگرمن",F8="جگرن"),"24700",IF
(AND(E8="دگرررمن",F8="تررورن"),"22075",IF(AND(E8="دگرررمن",F8=" بریرردمن لمررری "),"19450",IF(AND(E8="دگرررمن",F8=" بریرردمن دوهررم "),"16825" 

,IF(AND(E8= "جگررررررن",F8="دگرررررروال"),"24700",IF(AND(E8="جگررررررن",F8="دگررررررمن"),"24700",IF(AND(E8="جگررررررن",F8="ترررررورن"),"22075" 

,IF(AND(E8="جگرررن",F8= " بریرردمن لمررری "),"19450",IF(AND(E8="جگرررن",F8=" بریرردمن دوهررم "),"16825",IF(AND(E8="تررورن", F8= "دگررروال"), 
"22075",IF(AND(E8="ترررورن",F8= "دگررررمن"),"22075",IF(AND(E8="ترررورن",F8="جگررررن"),"22075",IF(AND(E8="ترررورن",F8=" بریررردمن لمرررری "), 
"19450",IF(AND(E8= "ترررورن",F8=" بریررردمن دوهرررم "),"16825",IF(AND(E8=" بریررردمن لمرررری ",F8="19450",("دگررررمن",IF(AND(E8=" بریررردمن لمرررری " 

,F8="19450",("جگرررررررن",IF(AND(E8=" بریرررررردمن لمررررررری ",F8="19450",("تررررررورن",IF(AND(E8=" بریرررررردمن لمررررررری ",F8=" بریرررررردمن دوهررررررم "),"16825" 

,IF(AND(E8=" بریرردمن دوهررم ",F8="16825",("جگرررن",IF(AND(E8 =" بریرردمن دوهررم ",F8="16825",("تررورن",IF(AND(E8=" بریرردمن دوهررم ",F8="  لمررری

 ((((((((((((((((((((((((((((((((0,"16825",("بریدمن

2.  
 اصل معاش
 )بریدملان(

 ستون بست ورتبه
 

)بست ویا رتبه که 
 بالاکه یک رتبه 

 باشد(

=IF(AND(E7="E-9",F7="E-9"),"15775",IF(AND(E7="E-8",F7="E-8"),"14725",IF(AND(E7="E-7",F7="E-7"),"13675",IF(AND(E7="E-6",F7= 

"E-6"),"12363",IF(AND(E7="E-9",F7="E-8"),"15575",IF(AND(E7="E-9",F7="E-7"),"14725",IF(AND(E7="E-9",F7="E-6"),"13675" 

,IF(AND(E7="E-8",F7="E-9"),"15775",IF(AND(E7="E-8",F7="E-7"),"14725",IF(AND(E7="E-8",F7="E-6"),"13675",IF(AND(E7="E-
7",F7="E-9"),"14725",IF(AND(E7="E-7",F7="E-8"),"14725",IF(AND(E7="E-7",F7="E-6"),"13675",IF(AND(E7="E-6",F7="E-9"),"13675", 
IF(AND(E7="E-6",F7="E-8"),"13675",IF(AND(E7="E-6",F7="E-7"),"13675",0)))))))))))))))) 

3.  

 اصل معاش
)افسران ، 
بریدملان 
وسربازان 

 ازبست(

 بست
)فقط ازبست معاش 

 حواله میگردد(

=IF(E7=" بریدجنرال","35200  ",IF(E7=" دگروال","27325 ",IF(E7=" دگرمن","24700 ",IF(E7=" جگرن","22075 ",IF(E7=" تورن","19450 ", IF(E7= "  لمری

"=IF(E7,"16825"," بریررررردمن بریرررررردمن دوهرررررم","15775  ",IF(E7="E-9","15775",IF(E7="E-8","14725",IF(E7="E-7","13675",IF(E7="E-6", 
"12363",IF(E7="E-4","10000",0)))))))))))) 

4.  
اصل معاش 
 )سربازان(

 IF(F7="E-4","10000",0)= بست

 جمله معاش  .5
 تمام ستون های
 )امتیازات معاش(

=O7+P7+Q7+S7+T7+U7+V7 

 تقاعد  .6
 ستون حاصل

 کتگوری+ اصل معاش  
=R7*5%                  ویا                      =R7/100*5 

 

.)اصل معاش + کتگوری( باشد بعداً فورمول فوق تقاعد عملی گردد  نوت: در پهلوی ستون کتگوری یک ستون دیگر اضافه شود این حاصل  

ROUND(R7,0)= تقاعد تقاعد  .7 ................................تقاعد پنهان شود تا بدون اعشاریه تقاعد محاسبه گردد (.....فوق ) نوت:   همین خانه باید نشان داده شود وخانه    

 IF(W7>12500,(W7-12500)*10%+150,IF(W7<=5000,0,IF(W7>5000,(W7-5000)*2%)))= ستون جمله معاش مالیه  .8

ROUND(W7,0)= مالیه مالیه  .9 .................................پنهان شود تا بدون اعشاریه تقاعد محاسبه گردد (.... مالیه) نوت:   همین خانه باید نشان داده شود وخانه فوق    

 AE8+AD8+AC8+AB8+Z8+Y8= )کسرات(تمام ستون های  جمله کسرات  .10

11.  
 قابل تادیه

 
 جمله معاش و
 جمله کسرات

=W7-AF7 جمله کسرات(                                )-)جمله معاش(=   

 


